

伊朗一小型客机坠毁

造成至少38人遇难

据新华社德黑兰8月10日电(记者杨定都 付航)据伊朗媒体报道,一架小型客机10日在伊朗首都德黑兰附近坠毁,造成至少38人死亡。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,一架伊-140型(伊朗组装的安-140)客机当天从德黑兰赫拉巴德机场起飞前往伊朗东部城市塔巴斯,在位于德黑兰以西约5公里的阿扎迪镇坠毁。机上共有40名乘客和8名机组人员,包括7名儿童。

报道说,客机残骸位于德黑兰至卡拉季的高速公路旁,事故现场已被封锁,从远处可看到浓烟和正在搬运飞机残骸的起重机。

伊朗国家电视台援引现场救援人员的说法,坠机造成38人死亡,另有10人被送往医院救治。

伊朗法尔斯通讯社援引伊朗机场公司负责人伊尔哈尼的话说,飞机起飞后一个引擎发生故障,致使飞机在飞行一段距离后坠毁。

中国驻伊朗大使馆正在核实机上是否有中国乘客。

伊朗议员拉赫提在当天的议会会议中说,伊-140型客机在伊朗第一次试飞就坠毁,有关部门本不应批准该机型客机继续飞行。

2009年,一架伊-140型客机在伊朗中部城市伊斯法罕试飞时在当地机场附近坠毁,造成5名飞行员死亡。赫拉巴德机场位于德黑兰市区,主要用于往返德黑兰和伊朗其他城市的国内航班起降。往返伊朗的国际航班大多在德黑兰南郊的霍梅尼国际机场起降。

近年来,伊朗民航运输业多次发生空难。2009年7月,伊朗里海航空公司一架飞往亚美尼亚首都埃里温的图-154客机,在从德黑兰霍梅尼国际机场起飞后不久,因机械故障在西北部城市加兹温附近坠毁,机上153名乘客和15名机组人员全部遇难。

伊朗媒体认为,美国等西方国家对伊朗实施经济制裁,导致伊朗无法购买新型客机和飞机部件,是导致伊朗近年来空难频发的重要原因。

根据伊朗与伊核问题六国去年年底在日内瓦达成的协议,西方国家放松了向伊朗出口涉及航空安全飞机零部件的限制。



8月10日,在伊朗首都德黑兰,伊朗革命卫队成员和安保人员聚集在飞机残骸附近。(新华社/法新)

背景资料 近年全球发生的重大空难

- 2011年**
1月9日,伊朗航空公司一架波音727客机在伊朗西北部城市乌鲁米耶附近坠毁,造成72人死亡,33人受伤。
7月8日,刚果(金)埃瓦-博拉航空公司一架客机在刚果基桑加尼国际机场附近坠毁,造成127人死亡。
7月26日,摩洛哥一架军用飞机在摩南部坠毁,机上80人无一人生还。
- 2012年**
4月20日,巴基斯坦一架载有127人的民航客机在巴基斯坦伊斯兰堡附近坠毁,机上人员全部遇难。
6月3日,尼日利亚丹纳航空一架客机在拉各斯机场附近坠毁,并撞上一座两层建筑物,造成机上153人全部遇难,建筑物中至少还有40人死亡。
- 2014年**
3月8日,载有239人的马航MH370航班在从吉隆坡飞往北京途中与地面控制中心失去联系。多个国家在印度洋海域进行数月大规模搜寻至今未果,客机依然下落不明。
7月17日,马来西亚一架载有298人的波音777客机在靠近俄罗斯的乌克兰边境地区坠毁,机上人员全部遇难。
7月24日,阿尔及利亚航空公司一架从布基纳法索首都瓦加杜古飞往阿尔及利亚首都阿尔及尔的航班在邻国马里坠毁,机上116人无一人生还。(据新华社)

美军再次空袭伊极端组织

伊北部武装冲突已致40万人流离失所

据新华社华盛顿8月9日电(记者穆东)美国国防部9日说,美军当天再次向“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织在伊拉克北部的目标发动空袭,摧毁了该组织一批车辆装备。

美国国防部在其官方推特账户上说,第三波空袭的目标在宰贾尔山附近,目的是“阻止伊极端组织攻击被困在那里的伊民众”。

美方称,第三波空袭共进行了4次,美国东部时间9日上午11时20分,由歼击机和远程战机联合执行第一次任务,成功摧毁伊极端组织一辆正在攻击被困平民的装甲运输车。20分钟后,美战机接连发动两次空袭,击毁两辆装甲运输车以及一辆军用卡车。在下午的空袭中,又有一辆装甲运输车被击毁。

美国总统奥巴马当天在白宫发表讲话说,美军在伊北部的空袭成功摧毁了极端武装分子的武器和装备,但军事行动不会在几周内解决问题。他重申不会派遣地面部队进入伊拉克,并称美国应该从“日持久且耗费巨大的伊拉克战争中吸取教训”。

奥巴马7日晚宣布授权美军“定点”空袭伊拉克极端组织武装。8日,美军共发动两波空袭,在伊北部城市埃尔比勒投下10枚激光制导炸弹,摧毁伊极端组织两处火炮发射点装备和一个7辆车的车队。

今年6月初以来,以“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”为首的极端武装相继占领伊拉克北部、西部和东部大片地区,目前已导致当地约40万人流离失所。



8月8日,一些摩苏尔难民家庭抵达伊拉克库尔德自治区首府埃尔比勒西部地区。(新华社/法新)

巴单方面同意再停火72小时

新华社开罗8月10日电(记者田晓航)据埃及官方媒体《金字塔报》网站10日报道,正在开罗就巴以停火问题与埃及会谈的巴勒斯坦代表团当天同意将停火再延长72小时。

报道援引巴勒斯坦方面消息称,目前以色列方面对此尚无表态。埃及官方通讯社中东社10日报道说,埃及情报部门官员穆罕默德·图哈

米当天与仍在开罗的巴勒斯坦代表团成员举行会谈,讨论如何使巴以重返谈判桌以达成长期停火协议。此前一天,巴代表团负责人阿扎姆·艾哈迈德曾说,除非以方派代表团返回开罗谈判,否则巴方代表团也将离开开罗。以色列总理内塔尼亚胡当天表示,在仍遭到来自加沙火箭弹袭击的情况下,以色列不会重返谈判桌。

土全民直选总统投票开始

据新华社伊斯坦布尔8月10日电(记者陈铭 石竹影)土耳其总统选举投票10日上午8时开始,5000多万选

民将在全国各地投票选出新总统,现任总理埃尔多安呼声最高。这是土耳其首次举行总统直选,3



8月10日,在土耳其首都安卡拉,一名小女孩帮助母亲把选票投入票箱。(新华社/法新)

名候选人分别是执政的正义与发展党领导人埃尔多安、共和人民党和民族行动党联合提名的候选人伊赫桑奥卢和民主工人党候选人德米塔尔塔什。10日的投票将在当地时间17时结束。埃尔多安凭借过去十余年总理任上的政绩与实力,在近期民调中领先伊赫桑奥卢近10个百分点。

韩拟从日进口抗埃博拉药物

新华社本报特稿 韩国食品药品安全监管部本月10日说,正考虑从日本进口抗埃博拉病毒的药物。这种药原用于治疗感冒,近来在老鼠身上所做试验显示其对埃博拉出血热有治疗效果。

韩方称,鉴于这款药可能率先获得美国食品和药物管理局批准,因而韩国考虑少量进口以备急需或者允许日本企业在韩国市场出售。

厕所博物馆在捷克落成

新华社本报特稿(石中玉)马桶每个人每天都要用,可是你见过用第二次世界大战时德国军用头盔制成的马桶吗?你知道几个世纪以前人们怎么上厕所吗?让我们一起走进位于捷克首都布拉格的厕所博物馆,领略世界各地“厕所文化”。

一排排的卫生纸,各种类型、形状和大小的便盆以及产自中国的手拉式水箱、木质或铜质的马桶陈列在“古代夜壶和马桶博物馆”。

新技术增加游轮乘客安全性

新华社布鲁塞尔8月9日电 欧盟委员会日前宣布,其资助的两个项目开发出的新技术有助于在紧急情况下顺利疏散游轮上的乘客,提高生存率。

第一个项目的目标是出现紧急情况时,改变当前的船舶管理和疏散方式。该项目开发出的低功率无线技术可帮助定位和跟踪船上的乘客和船员,在疏散时提供重要信息,且有助

匈牙利建成首座水房子

新华社布达佩斯8月9日电 匈牙利第一座水房子9日在中部城市凯奇凯梅特首次亮相,其特点是房子的内墙和外墙之间以及双层玻璃墙面之间有数公分厚的水在流动。



这是8月9日在匈牙利城市凯奇凯梅特拍摄的水房子。(新华社发)

这座水房子的占地面积只有10平方米,其发明人古陶伊·马加什只有33岁,但他研究建筑设计中如何有效利用水已有10年。马加什说,水房子里的水是相通的,既是采暖体又是冷却体。与覆盖地球表面约70%的水的平衡效果相似,在水房子里流动的水也会产生平衡效果,从而提高舒适度。这一发明已申请专利,目前马加什正在与一些公司洽谈合作事宜。

热点追踪

乌当局要求民间武装放下武器

卢甘斯克市已连续7天没有水电供应 乌民间武装称愿意停火



8月9日,在乌克兰顿涅茨克,一名乌克兰政府军士兵在一辆坦克的炮筒下方。(新华社/法新)

据新华社莫斯科8月10日电(记者胡晓光)基辅消息:乌克兰国家安全和国防委员会发言人李森科10日说,乌克兰东部民间武装发表准备停火的声明,只是没有具体步骤的空话。民间武装如果想停火,应该举起白旗、放下武器。

据乌克兰媒体报道,李森科10日针对这一声明说,如果民间武装想停火,他们应该举起白旗、放下武器。如果这样做,他们再也不会遭到攻击。

另据国际文传电讯社报道,未透露姓名的“顿涅茨克人民共和国”领导人10日提出停火的具体条件,即停火必须是相互的,乌克兰政府军完全从“顿涅茨克人民共和国”领土上撤出才能开始停火谈判。

乌克兰东部的冲突至今仍在持续。根据联合国人权监督小组和世界卫生组织提供的数据,从4月中旬冲突开始至8

月7日,乌东部冲突已造成1543人死亡。

据新华社莫斯科8月9日电(记者吴刚)乌克兰“顿涅茨克人民共和国”总理扎哈尔琴科9日表示,为防止顿涅茨克地区的人道主义危机进一步恶化,民间武装准备停火。乌克兰总统波罗申科当天表示,乌克兰政府正考虑向乌东南部派遣人道主义救援团。

据“顿涅茨克人民共和国”新闻中心网站消息,扎哈尔琴科当天表示,希望国际组织能就解决顿涅茨克人道主义危机问题向乌克兰政府施压。但他同时强调,如果乌克兰当局继续军事行动,民间武装无论在多么困难的条件下都会奋战到底。

根据卢甘斯克市政府9日发布的消息,目前卢甘斯克市的基本生活物资极端匮乏,城市已经连续7天没有水、电和燃料供应,通讯中断,市区大部分商店关门。

喀麦隆 74人死于霍乱

新华社雅温得8月10日电 喀麦隆北部地区自今年4月暴发霍乱疫情以来,已经造成74人死亡,受感染人数超过1600人。

喀麦隆国家电视台9日引述卫生部长安德烈·马马·富达的话说:“自今年4月霍乱疫情暴发后,最初集中在极北省。截至8月6日,在极北省就发现了1609个霍乱病例,已导致74人死亡。”

日本青森 发生6.1级地震

新华社东京8月10日电 据日本气象厅消息,日本青森县东部近海10日发生6.1级地震,没有引发海啸的危险。

地震发生在当地时间10日12时43分左右。气象厅消息说,此次地震震中位于青森县东部近海,北纬41.1度,东经142.3度,震源深度为50公里。青森县东部地区有较强烈震感,地震没有引发海啸的危险。

印度孟加拉邦 猛虎掠走一女子

新华社本报特稿 印度孟加拉邦林业官员纳宾·钱德拉·巴洪古纳本月9日说,一名女子前一天被老虎掠走,至今下落不明。当时,这名女子与丈夫和一名船夫一起在红树林附近的河流里捉螃蟹。一只老虎突然窜出,把女子拖进红树林。丈夫随即报警,众人搜索无果。这是今年以来当地发生的第六起老虎袭击人类事件。

为支持非洲国家防控埃博拉疫情 我增派医疗队 奔赴西非三国

据新华社北京8月9日电 综合新华社驻外记者报道:为支持非洲国家防控埃博拉疫情,中国卫生计生委9日宣布,已经在这三个国家的中国医疗队,面对肆虐的埃博拉疫情仍在继续坚守着自己的岗位。

中国援利比里亚医疗队队长周永军9日在接受新华社记者电话采访时说,中国医疗队已向当地华侨华人和中资机构人员发放了防范埃博拉病毒的知识手册,并举行知识讲座。目前,当地华人的心态比较平稳。

中国援塞拉利昂医疗队队长王耀平在接受新华社记者电话采访时表示,目前医疗队仍在正常工作。王耀平同时确认,到目前为止,在塞拉利昂的中国人没有发现任何确诊或疑似埃博拉病例。此前曾在处理病患时接触过埃博拉确诊病例的队员也都身体状况正常,但他们



8月10日,工作人员在上海浦东国际机场将援助非洲抗击埃博拉病毒物资运上飞机。(新华社发)